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t u t t i , per la g rande difficoltà, che anche 
oggi abb iamo i n c o n t r a t a , di ragg iungere il 
numero legale ; e d ' a l t r o n d e la vo taz ione dei 
disegni di legge non può essere r i t a r d a t a . 

H a faco l tà di par la re l 'onorevole Cava-
gnari . 

C A V A G N A R I . Mi rivolgo alla cortesia 
del l 'onorevole Presidente, perchè voglia con-
sent i re che doman i sia discussa, in p r in -
cipio di sedu ta , la leggina che è in sc r i t t a 
al numero 31 de l l 'o rd ine del giorno, sosti-
tuendola a quella che è s t a t a r i m a n d a t a , 
perchè i m p o r t a v a discussione. 

S A L A N D R A , presidente del Consiglio, 
ministro dell'interno. La propos ta di legge in-
d ica ta dal l 'onorevole Oavagnar i , i m p o r t a 
discussione, perchè il Governo si oppone. 

P R E S I D E N T E . Devo poi a v v e r t i r e l 'o-
norevole Cavagnar i che al posto del dise-
gno di legge numero 89, è s ta to inscr i t to 
fin da ieri il disegno di legge, re la t ivo al 
t ronco cent ra le della fe r rov ia Aul la-Lucca . 
I no l t r e la p ropos ta di legge del l 'onorevole 
Cavagna r i d iven te rebbe il numero nove, 
m e n t r e noi non a b b i a m o che o t t o u r n e per 
vo ta re . {Ilarità). 

C A V A G N A R I . Allora la mia preghiera 
a l l 'onorevole Pres idente del Consiglio vale 
per quando sa ranno ripresi i lavori par la-
menta r i . 
Annunzio di interrogazioni e dì interpellanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
t e r rogaz ion i e della in te rpe l lanza presen-
t a t e oggi. 

L I B E R T I N I G E S U A L D O , segretario, 
legge ; 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
minis t r i delle poste e dei te legraf i e della 
guer ra , per sapere per quali cause si verifica 
ora n u o v a m e n t e un g rave r i t a r d o nel re-
càpi to della corr ispondenza ai mil i tar i in 
zona di guerra , e di quella i nv ia t a dai 
mil i tar i stessi alle loro famiglie. 

« Risset t i ». 
« Il so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

minis t ro degli affar i esteri per sapere se, 
in seguito alla a v v e n u t a annessione del-
l 'Al to Ep i ro per p a r t e del Regno di Grecia, 
non creda sia venu to il momen to di dichia-
ra r , a somiglianza di quan to già ebbe a 
fai e anche l ' I n g h i l t e r r a per Cipro, l ' annes-
sione delle Sporadi meridional i , occupa te 
dalle nostre armi , al Regno d ' I t a l i a . 

« Federzoni ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
ministro del l ' i s t ruzione pubbl ica , sui cr i ter i 
che h a n n o d e t e r m i n a t o le n o r m e del de-
cre to 15 gennaio 1916, in q u a n t o non si dà 
di r i t to di potersi iscrivere in ques t ' anno ai 
corsi d ' i s t ruz ione super iore ai giovani che 
non avendo o t t enu to la l icenza liceale negli 
esami di luglio ed o t t o b r e 1915, la o t t en -
nero nella sessione concessa nel febbra io 
u l t imo scorso. 

« Pasqua l e Liber t in i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 

pres idente del Consiglio, per sapere se sia 
vero il f a t t o , come a f fe rmò il minis t ro senza 
por tafogl i , onorevole Barzi la i , in una re-
cente in te rv i s ta , che l ' u l t imo voto della 
Camera abb ia res t i tu i to al Gab ine t to ed 
al suo capo la piena l iber tà di esaminare, 
quando sembri oppor tuno , il p r o b l e m a della 
sua composizione i n t e rna senza più uopo 
di fa r d ipendere da un voto il r impas to del 
Ministero. 

« Cugnolio » 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro della guer ra , per sapere se non 
creda o p p o r t u n o f a r pubbl ica re sugli albi 
comuna l i i nomi delle famiglie dei richia-
m a t i che percepiscono sussidio, e ciò allo 
scopo di togliere ogni sospetto di vo lu ta 
ommissione o di f avor i t i smo al l 'operato 
delle Commissioni incar ica te . 

« Brandol in i ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

minis t ro dei lavori pubbl ic i per sapere se 
e come possa p rovvedere per o rd ina re altri 
lavori sulla linea fe r rov ia r ia dirett issima 
Bologna-F i renze , anche per lenire i danni 
della lunga disoccupazione degli operai della 
Valle di Se t t a . (_L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Rava, ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per cono-
scere se, avendo con la risposta alla sua 
in te r rogazione del 13 cor ren te , r iconosciuto 
che sarebbe oppo r tuno prorogare il termine 
di cui al l 'art icolo 21, t es to unico, della legge 
sulla is truzione superiore, non stimi altresì 
logico ed equo farlo con decreto luogote-
nenziale e senza l imitar lo solo a favore di 
coloro per i qual i en t ro l ' anno dall 'appro-
vazione del concorso vi sia s ta to il voto 
della facol tà ed il parere favorevole della 

ì Giunta del Consiglio superiore, g i a c c h e 


